

清明假期哪里是来辽旅游热门客源地 北京、吉林、浙江、上海等地上榜

距离清明假期还有不到两周时间，国内的踏青赏花游已进入预订高峰期。近日，飞猪发布了《2024清明假期出游风向标》，数据显示，截至目前清明假期的踏青赏花游热度同比去年大增，超7倍，其中高铁、自驾、骑行等成为热门出行方式，预订量同比去年均翻倍增长。阖家出游增势明显，机票、酒店等服务亲子订单占比同比去年上升近20%，人均预订量同比去年提升15%。

今年清明假期，截至目前辽宁目的地旅游预订量同比去年增长270%，其中酒店预订量同比去年增长721%，线路游预订量同比去年增长933%。沈阳目的地旅游预订量同比去年增长254%，大连目的地旅游预订量同比去年增长213%，沈阳酒店预订量同比去年增长796%。北京、吉林、浙江、上海、山东等地是清明假期前往辽宁旅游的热门客源地。

今年清明假期，辽宁的出境游预订量同比去年增长近2倍。

等闲识得东风面，万紫千红总是春。每年清明节前后都是赏花的黄金期。数据显示，樱花夺得今年清明假期赏花游“花魁”，武汉大学、南京鸡鸣寺、无锡太湖鼋头渚风景区等是赏樱游的热门景点。樱花之后的热度排名依次为油菜花、牡丹花、桃花和杜鹃花，婺源、洛阳、林芝、麻城分别是上述赏花游的热门目的地。

飞猪数据显示，清明假期包含沉浸式体验的“采茶游”、研学茶文化的“问茶游”正在走热，预订量大增。小长假催生出了更多样、有趣的玩法。数据显示，高铁游、自驾游、骑行游等是最受欢迎的出游方式，其中高铁游预订量同比去年增长近6倍，租车自驾游预订量同比增长约2倍，骑行游、徒步游等商品的预订量也同比翻倍增长。

此外，杭州、上海、南京、北京、武汉、广州、西安、重庆、苏州、成都等是今年清明假期出游的热门目的地；天水、潍坊、大同、淄博、徐州、景

德镇、岳阳、泰安、开封、漳州等是今年清明假期出游的黑马目的地，预订量增速同比均高达10倍以上。

今年清明假期的出游性价比继续提升。飞猪数据显示，截至目前，清明假期旅游商品的预订均价同比下降约2成，不少目的地仍有“捡漏”出行的机会。以机票为例，记者在飞猪APP上看到，截至目前，如4月2日北京飞兰州、4月2日上海飞温州、4月2日杭州飞日照、4月5日北京飞银川、4月6日北京飞海口等航线，最便宜的机票价格均不足300元。

“请3休8”，在网友们的“调假”攻略下，今年清明假期的出境游也继续升温。飞猪数据显示，截至目前，出境游酒店预订量同比去年增长近3倍，出境游线路商品预订量同比去年增长超4倍，泰国、马来西亚、新加坡、澳大利亚、印度尼西亚、阿联酋等是热门目的地。

辽沈晚报记者 王月宏

**非道路移动机械
未达到国Ⅲ排放标准
沈阳三环内全天禁用**

日前，沈阳市生态环境局发布致全市非道路移动机械生产、销售、使用单位及个人的一封信。其中提及，沈阳三环路以内的全部区域（不含三环路）、沈阳行政区内物流园等场所，全天不得使用未达到国Ⅲ排放标准的非道路移动机械。

按照相关要求，沈阳市非道路移动机械的生产、销售、使用单位及个人应积极落实非道路移动机械的编码登记管理政策。机械所有人或使用人应及时登录国家“非道路移动机械监管平台”，完成非道路移动机械的编码登记，取得环保登记号码，并悬挂环保号码或在机身明显处喷码，持发放的二维码作业。

同时，生态环境及相关行业主管部门将以施工工地、工业企业、物流园区、铁路货场为重点，定期开展全市在用非道路移动机械的排放监督抽测。生态环境部门将依据《中华人民共和国大气污染防治法》等有关法律法规，对排放超标机械的使用人或所有人实施处罚。

按照《沈阳市人民政府关于调整机动车及非道路移动机械低排放区的通告》要求，沈阳三环路以内的全部区域（不含三环路）、沈阳行政区内机场、铁路货场、物流园等场所，全天不得使用未达到国Ⅲ排放标准的非道路移动机械。在沈阳市生产、销售的非道路移动机械，不得超标排放大气污染物。

辽沈晚报记者 张阿春

辽12个村入选2024年“四季村晚”示范展示点

3月20日，文化和旅游部公布2024年“四季村晚”主场和示范展示点名单。我省沈阳市辽中区养士堡镇养前村等12地入选示范展示点。

春、夏、秋、冬“四季村晚”示范展示点中，入选春季“村晚”的3个示范展示点分别为沈阳市辽中区养士堡镇养前村、朝阳市龙城区召都巴镇李杖子村、丹东市宽甸县长甸镇河口村；入选夏季“村晚”的3个示范展示点，分别为本溪市桓仁县桓仁镇民族广场、抚顺市清原县清原镇前进村、辽阳市弓长岭区汤河镇小录村；入选秋季“村晚”的3个示范展示点，分别为大连市瓦房店市岗店街道拉山村、锦州市凌海市温滴楼镇边墙子虎溪民俗文化村、盘锦市大洼区二界沟街道荣兴村；入选冬季“村晚”的3个示范展示点，分别为丹东市宽甸县双山子镇天桥沟景区、营口市鲅鱼圈区芦屯镇留屯村、朝阳市朝阳县北四家乡。

辽沈晚报记者 周学芳



消费者在购买餐具时，要注意观察餐具有无色差、斑点或杂色。 辽沈晚报记者 王迪 摄

牌的样品之间存在一定的差异，有12款样品产品标识不符合国家强制标准。其中，11款样品标签标识部分缺失，1款样品无标签标识。

同时发布消费提示。

本次比较试验样品是由消协工作人员和检测机构专业人员以普通消费者身份在商场、超市、专卖店购买，共涉及20款儿童餐具样品，单价从2.9元到45元（人民币）不等。其中12款通过线上电商平台购买，8款从沈阳线下超市商场购买。20款样品的材质分类：密胺材质8款、竹纤维材质6款、PPS合金材质6款。

本次儿童餐具比较试验在采用现有国家、行业标准基础上，采用欧盟标准EU 10/2011食品接触塑料法规对有害物质迁移进行测试，对密胺材质、竹纤维材质、PPS合金三种材质的样品的标签标识、化学安全、物理性能等方面指标进行测试比较。

从比较试验结果来看，20款样品在化学安全性方面全部符合国家标准和欧盟标准要求，8款密胺材质样品物理性能符合轻工行业标准，1款PPS材质的样品抗拉性能不符合国家标准，其余各项指标均达到相关标准要求，但各个品

况。消费者在选购儿童餐具时要认真查看相关标识，切勿购买“三无产品”。

消费者在购买餐具时，要注意观察餐具有无色差、斑点或杂色，闻一闻餐具是否有无刺激性气味，餐具表面是否光滑，底部是否平整。若餐具表面有贴花，查看其图案是否清晰，有无起皱或气泡。可使用白色纸巾反复擦拭餐具有颜色的部位来判断是否有褪色等现象，一般选择白色或浅色餐具更为安全。 辽沈晚报记者 朱柏玲

提级管控 筑牢电网春季“防火墙”



“当前监控视野不佳，请暂将摄像头向东偏转30度左右。”3月21日，国网大连供电公司输电运检人员在完成辖区220千伏瓦桥甲线41号大号侧、220千伏宝松线35号小号侧上卡片机更换任务后，听从监控平台值班人员反馈，对塔上监控摄像头的位置、角度进行了重新调整。

入春以来，大连地区接连出现大风天气，加上气候干燥，电网防火形势日趋严峻。

为杜绝山火导致电网故障，该公司紧盯薄弱



近日，国网大连市普兰店区供电公司员工巡检66千伏普纳左线31号塔。

环节，强化隐患整治，全面提级管控，以最大力度、最实举措确保各类风险隐患“早发现、早汇报、早处置”。

实现山火隐患点实时监测全覆盖。

各级人员全面巡查线路下方林地及墓区分布情况，并按照“全防全控、不留死角”的原则，对防控举措进行再分析、再调整，将原本风险隐患较小的“零散油松”区域也纳入到防山火可视监控范围内。今年，该公司远程管理平台监测点位已扩展至585处。

建立“15分钟防护圈”。

根据隐患点地理位置，以防护队伍能在发现火情15分钟内到达现场处置为标准，持续优化巡视、群护人员布防，明确包保片区和职责分工。现场责任人接到工单后，按时汇报线路周边火情发

展和处置信息，为上级主管部门指挥扑灭火灾和线路恢复供电提供可靠依据。

“除在被动应对方面实施提级管控，大连供电公司今春还主动联合各级政府职能部门，进一步加强电力设施保护网格化管理机制，争取防患山火于未‘燃’。”该公司运检部输电专责雷博介绍。3月20日，该公司携手金普新区森林灭火指挥部、大黑山森林消防大队，在大黑山联合开展防山火集中宣传活动，为附近市民普及山火防范知识，切实提升了公众对电力设施保护的重视程度。

下一步，国网大连供电公司将不断延伸提级管控的深度和广度，在野外林木管理及运维大数据应用方面投入更多力量，为电网安全稳定运行筑牢更多防线。

辽沈晚报记者 周学芳